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Ζωγράφου, 14.12.2017    

                                                                                                       Aρ. Πρωτ.  44 

 

 ΠΡΟΣ: 
- Τον προεδρεύοντα της 87ΗΣ Συνόδου 

των Πρυτάνεων, Καθηγητή Εμμ. 
Γιακουμάκη  

ΚΟΙΝ: 
- Τα μέλη της Δ.Ε της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. 

Α.Ε.Ι.  
- Προέδρους των Πρωτοβάθμιων 

Συλλόγων - Μελών της 
Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. Α.Ε.Ι. 

 

ΘΕΜΑ: Τοποθέτηση της ΠΟΣΕΕΔΙΠ. Α.Ε.Ι στην 87η Σύνοδο των Πρυτάνεων  

 

Κυρίες και κύριοι Πρυτάνεις, 

 

κ. Πρόεδρε της 86ης Συνόδου, 

 

Eκ μέρους της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας του Ειδικού και Εργαστηριακού 
Διδακτικού Προσωπικού (Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π.-Α.Ε.Ι.), σας ευχαριστούμε θερμά για την 
πρόσκληση και σας ευχόμαστε καλή επιτυχία στις εργασίες της Συνόδου.  

 
Στο πλαίσιο της άριστης συνεργασίας της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. Α.Ε.Ι. με τη Σύνοδο των 

Πρυτάνεων, επιθυμούμε και σε αυτή τη μεταβατική, ως προς το θεσμικό πλαίσιο για 
την ανώτατη εκπαίδευση, περίοδο να συμβάλλουμε δημιουργικά με τις προτάσεις 
μας και τη συμμετοχή μας στα συλλογικά όργανα των ιδρυμάτων. Εν όψει μάλιστα 
της διαμόρφωσης του κανονιστικού πλαισίου των ιδρυμάτων αναφορικά με τους 
οργανισμούς και τους εσωτερικούς κανονισμούς είναι σκόπιμο θεωρούμε ότι, όπως 
ακριβώς κατά το παρελθόν, έτσι και τώρα εν όψει της διαμόρφωσης ενός προτύπου 
κανονισμών να συμμετέχουμε και να καταθέσουμε τις προτάσεις και τους 
προβληματισμούς μας δια της ομάδας εργασίας που έχετε συγκροτήσει για τον σκοπό 
αυτό.     

 
Η συμμετοχή, πιστεύουμε, και των εκπροσώπων του κλάδου μας στα θεσμικά 

όργανα τόσο σε επίπεδο ιδρυμάτων όσο και σε αυτό της Συνόδου θα συμβάλει στην 
ώσμωση θέσεων και στην από κοινού αντιμετώπιση σοβαρών δυσχερειών και 
προκλήσεων που αντιμετωπίζει σήμερα το δημόσιο πανεπιστήμιο το οποίο εάν ακόμη 
μπορεί και κατακτά αξιόλογες θέσεις στην παγκόσμια κατάταξή του, αυτό οφείλεται 
στο ανθρώπινο δυναμικό του, το οποίο –και εδικά στην περίπτωση του Ε.ΔΙ.Π – 
ασφυκτιά τόσο λόγω της μειωμένης χρηματοδότησης για την έρευνα όσο και λόγω 
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των εξαιρετικά χαμηλών αποδοχών του, οι οποίες δεν ανταποκρίνονται ούτε στα 
προσόντα του ούτε καν στη στοιχειώδη αξιοπρέπεια.  

 
Υπεστήκαμε αλλεπάλληλους εμπαιγμούς με το μισθολόγιό μας από τον Μάιο του 

2017 έως και την πρόσφατη και εν κρυπτώ τροπολογία που υποτίθεται ότι θα 
διόρθωνε το ‘’λάθος’’. Οι διακηρύξεις και οι δημόσιες δεσμεύσεις αποδείχτηκαν 
απλώς ρητορείες.  

Ωστόσο, η πραγματικότητα είναι αμείλικτη, και οι εκκαθαρίσεις της μισθοδοσίας 
στα πανεπιστήμια απλώς επιβεβαίωσαν το τελεσμένο. Οι αυξήσεις αποδείχτηκαν 
μειώσεις και το επίδομα διδασκαλίας και έρευνας φιλοδώρημα. Σήμερα πλέον, τα 
μέλη του κλάδου μας, όπως άλλωστε γνωρίζετε, καλούνται ή κλήθηκαν να 
επιστρέψουν αναδρομικά όχι μόνο από 1/1/2017, σύμφωνα με το νέο ειδικό 
μισθολόγιο, αλλά και από τον Μάιο του 2016 ως γνωστό ποσά που σε αρκετές 
περιπτώσεις για εμάς τους πλέον χαμηλά σε σχέση με άλλους αμειβόμενους του 
δημόσιου τομέα, ποσά δυσβάσταχτα.   

 
Η Ομοσπονδία μας συνεχίζει να διεκδικεί ένα δίκαιο και αξιοπρεπές μισθολόγιο για 

το διδακτικό προσωπικό της ανώτατης εκπαίδευσης και προς την κατεύθυνση αυτή 
θα αναλάβει εκ νέου πρωτοβουλίες.  

 
Συναφές  με το θέμα αυτό, είναι και η ολοκλήρωση της διαδικασίας των μετατάξεων 

προσωπικού ΕΔΙΠ /ΕΕΠ από την πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση, για 
τους οποίους εκκρεμεί σε αρκετές περιπτώσεις η μισθολογική και βαθμολογική 
κατάταξή τους από τα ιδρύματα. Το αποτέλεσμα είναι το προσωπικό αυτό να 
αμείβεται με τον εισαγωγικό μισθό προσωρινά, ο οποίος σε κάθε περίπτωση είναι 
ιδιαίτερα χαμηλός. Θα θέλαμε λοιπόν ως Ομοσπονδία τα ιδρύματα να επισπεύσουν 
τη διαδικασία της βαθμολογικής και μισθολογικής ένταξης μέσω ενός σαφούς 
χρονοδιαγράμματος προκειμένου για το προσωπικό αυτό να αρθεί η οικονομική 
ομηρεία.  

 
Σήμερα πλέον, το Ε.ΔΙ.Π., το οποίο σε ένα  υψηλό ποσοστό, περίπου 90%, κατέχει 

Διδακτορικό Δίπλωμα,  έχει ένα σαφές θεσμικό πλαίσιο ως διδακτικό προσωπικό των 
πανεπιστημίων. Οι διατάξεις του Ν. 4386/2016 αποκατέστησαν τη νομοθετική 
ασυνέχεια του Ν. 4009/2011. Εμφανίζονται όμως ακόμη ορισμένες καθυστερήσεις ή 
και αρρυθμίες ως προς την εφαρμογή του. Ο καθορισμός του γνωστικού αντικειμένου 
του μέλους Ε.ΔΙ.Π. σε αρκετά Τμήματα έχει καθυστερήσει αδικαιολόγητα σε κάποιες 
περιπτώσεις, όπως αντιστοίχως και η ένταξή του σε τομείς.  

 
Δεδομένου ότι το Ε.ΔΙ.Π. ασκεί διδακτικό έργο είναι προφανώς αδιανόητο για την 

ακαδημαϊκή δεοντολογία να μην έχει καθοριστεί το γνωστικό αντικείμενο του 
μέλους, όπως και να μην έχει κατανεμηθεί στα Τμήματα που λειτουργούν τομείς το 
προσωπικό που εν τοις πράγμασι ανήκει σε αυτούς. Για τους λόγους αυτούς, θα 
θέλαμε ως Ομοσπονδία τα Ιδρύματα να διευθετήσουν άμεσα τις εκκρεμότητες αυτές 
εν όψει μάλιστα και της πιστοποίησης των προγραμμάτων σπουδών, θέμα το οποίο 
παρακολουθούμε με ιδιαίτερο ενδιαφέρον και που μας προβληματίζει σοβαρά.        
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Σας ευχαριστούμε πολύ για την πρόσκληση και ευελπιστούμε στη συνέχιση της 

συνεργασίας μας. 

 

Για την Εκτελεστική Γραμματεία της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. Α.Ε.Ι. 

 

                      Ο Πρόεδρος 

 

Ο Γ. Γραμματέας 

 

Νίκος Παραλυκίδης 

 

Ιωάννης Μητροφάνης 
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